SỞ GIÁO DỤC ĐÀO TẠO            ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ I NĂM HỌC  2012 - 2013

        BÌNH PHƯỚC                                       Môn : Toán khối 11 THPT

	ĐỀ CHÍNH THỨC


                                   Thời gian làm bài: 90 phút

A. PHẦN CHUNG (7,0 điểm):

Câu 1 (1 điểm):  Tìm tập xác định của hàm số   
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Câu 2 (2 điểm):  Giải các phương trình lượng giác sau:
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Câu 3 (2 điểm):  

a. Tìm số nguyên dương 
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 là số tổ hợp chập k của n phần tử).

b. Tìm số hạng không chứa 
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 trong khai triển nhị thức Newton của  
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Câu 4 (2 điểm):  Cho hình chóp  
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  là hình bình hành. Gọi 
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 là trung  điểm của cạnh bên 
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a. Xác định giao điểm của đường thẳng 
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 và mặt phẳng 
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b. Xác định thiết diện của hình chóp 
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  khi cắt bởi mặt phẳng 
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     Thiết diện là hình gì ?  Vì sao ?

B. PHẦN RIÊNG (3,0 điểm): Thí sinh học theo chương trình nào thì làm bài theo chương trình đó.
I. Theo chương trình chuẩn:

Câu 5a( 1 điểm) : Một đội học sinh giỏi Toán có 7 em nam và 5 em nữ. Chọn ngẫu nhiên 4 em để tuyên dương. Tính xác suất để chọn được số em nam bằng với số em nữ.

Câu 6a( 1 điểm) : Tính số hạng đầu u 1 và công sai d của cấp số cộng (un) biết:
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      Câu 7a( 1 điểm): 

Trong mặt phẳng Oxy cho đường thẳng d có phương trình: 2x+ y +3=0. Tìm phương trình đường thẳng d’ là ảnh của đường thẳng d qua phép tịnh tiến theo 
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B.Theo chương trình nâng cao:
Câu 5b( 1 điểm):  Một đội học sinh giỏi Toán  có 7 em nam và 5 em nữ. Chọn ngẫu nhiên 5 em để tuyên dương . Tính xác suất để có ít nhất hai em nữ được chọn. 

Câu 6b( 1 điểm)  Giải phương trình sau:  
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Câu 7b( 1 điểm): Trong mặt phẳng Oxy cho đường tròn (C) có phương trình: 
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. Tìm phương trình đường tròn ( C’) là ảnh của đường tròn ( C ) qua phép vị tự tâm O, tỉ số k = 2.

----------------------Hết-----------------------
( Giám thị không giải thích gì thêm)
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(Đáp án này có 03 trang)
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	Vậy TXĐ là 
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  Vậy số hạng không chứa 
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	 Vẽ hình chóp 
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	Trên 
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	Suy ra tứ giác 
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	Thiết diện 
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B. Phần riêng (3 điểm):

I. Theo chương trình chuẩn:
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	Chọn ngẫu nhiên 4 em trong 12 em nên ta có: 
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Gọi A là biến cố: “Chọn 4em trong 12 em sao cho số em nam bằng với số em nữ.”                  Suy ra  
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	Phép 
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Suy ra đường thẳng d’ có dạng: 2x+y+c=0 (
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	Lấy 
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	Vậy pt đường thẳng d’ là : 2x + y- 1 =0
	


II. Theo chương trình nâng cao:
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	Câu 5b(  1điểm)
Chọn ngẫu nhiên 5 em trong 12 em nên ta có: 
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Gọi A là biến cố: “Chọn 5em saocho được ít nhất hai em nữ ”                  

Suy ra 
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 là biến cố: “Chọn 5em saocho được nhiều nhất một em nữ ”    

 Suy ra:
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	Giải phương trình: 
[image: image86.wmf]2

cottan4sin2    (1)

sin2

xxx

x

-+=
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	Kết hợp với điều kiện (*) ta được nghiệm của (1) là  
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	Đường tròn ( C) có tâm I ( 2; -1), bán kính R = 1
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	Phép vị tự tâm O, tỉ số k=2 biến đường tròn ( C) thành đường tròn ( C’) nên phép vị tự tâm O, tỉ số k=2 biến tâm I và bán kính R  của đường tròn ( C) thành tâm I’ và bán kính R’ của đường tròn (C’):

Ta có  R’ = 2 R =  2
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	Phương trình đường tròn ( C’) là : 
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là ảnh cùa ( C) qua phép vị tự tâm O, tỉ số 2                                         
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